

# Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 52 (443) || 30 июня 1940 года || Год изд. 6-й

## УСИЛИТЬ КОНТРОЛЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕМ УСТАВА ВКП(б)

Прошло полтора года после выхода «Краткого курса истории ВКП(б)». Краткий курс стал настольной книгой миллионов партийных и непартийных большевиков. На основе изучения этой энциклопедии основных знаний в области марксизма - ленинизма кадры советской интеллигенции значительно выросли, расширили свой кругозор. Вместе с этим повысились их идеиные запросы.

В нашем районе многие товарищи успешно овладевают теорией марксизма - ленинизма, упорно и настойчиво преодолевают трудности науки. Заканчивая изучение краткого курса истории ВКП(б) по среднему звено работают над освоением первоисточников, работ Маркса - Энгельса - Ленина - Сталина. На основе изучения основ марксизма-ленинизма расширяется кругозор и повышаются интересы советской интеллигенции в различным отраслям общественно-политических знаний. В райкоме ВКП(б) все больше поступает заявок на хорошие лекции, на квалифицированные консультации. С января 1940 г. силами лекторов обкома и райкома ВКП(б) прочитано 33 лекции по вопросам истории ВКП(б) и 49 по международному положению. Проведено 12 теоретических собеседований в первичных парторганизациях. Все это оказывает большую помощь изучающим историю ВКП(б), стремящимся овладеть основами марксистско-ленинской науки, уменьшить правильно и глубоко ориентироваться в сложной современной обстановке.

Но наряду с этим в пропагандистской работе у нас имеется еще много существенных недостатков. Значительное количество товарищ самостоительно изучающих историю ВКП(б) и до сих пор еще изучают 3, 4 и 5 главы. А послеоктябрьский период, период непосредственной борьбы партии за построение социализма в нашей стране, имеющий огромное значение в истории партии изучается еще немногими.

До сих пор есть даже среди актива товарищи, которые не приступили к изучению основ марксизма-ленинизма. К числу таких относятся т. Ерохин заведующий хозяйством Берикульской больницы, т. Денисов заведующий Бе-

рикульским клубом, т. Каретников заведующий плановым отделом райсовета. Эти товарищи ссылаются на то, что целый день бегают, некогда совершенно взяться за книгу. Им уместно будет напомнить совет Сергея Мироновича Кирова, о тех работниках у которых целый день, «язык на плече».

«Попробуйте этот язык с племя снять, хотя бы на час», — говорил тов. Киров, — и вы увидите, что ничего страшного не произойдет, лучше будет. Думают, что если ты запыхался, если пот с тебя градом катит, вот эта работа.

Мы хотим так наладить нашу работу, чтобы каждый из нас находил время и для газеты, и для книги, и для изучения ленинизма, и для повышение своего культурного уровня. Это будет огромным вкладом в нашу практическую работу и вознаградится сторицей. Только так и можно поднять на должную высоту теоретический уровень членов партии».

В результате отсутствия работы над собой эти люди, именующие себя коммунистами не знают даже основные вопросы о партии большевиков и ее истории. Так например, т. Денисов не мог объяснить что такое партия, сказал, что это «группа людей одних взглядов». Тов. Петрова — технический секретарь райкома ВКП(б) на вопрос о народниках ответила: «Это такие люди которые ходили в народ, например, в парикмахерские, где много народа. Они и на стороне большевиков, и на стороне меньшевиков».

Эти товарищи до сих пор не усвоили основное требование устава ВКП(б) к коммунистам, не поняли ленинское указание о том, что «коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знанием всех тех боевых, которые выработало человечество».

Отдельные руководящие партийные и профсоюзные работники не интересуются как повышают свой идеино-политический уровень беспартийные интеллигенты, не заботятся о создании условий для них. Например, на проведенном недавно совещании по обмену опытом самостоятельной

работы в медицинском коллективе Центрального рудника выяснилось, что врачи тт. Востоков, Востокова, Развадовский, Савина и другие медработники упорно, систематически занимаются политическим самообразованием.

Но председатель рудзавкома т. Русланов додумался до того, что запретил выдавать им из библиотеки рудзавкома литературу т. к. они состоят в другом профсоюзе и зарплату получают не в рудоуправлении.

Много еще недостатков и в работе кружков по изучению истории ВКП(б).

Райком партии за последнее время организовал ряд индивидуальных бесед по существу изученных коммунистами вопросов. Эти беседы дают возможность изучать причины слабого роста, того или иного товарища, нашупать его слабые места и оказать соответствующую помощь, выявить лодырей, пренебрегающих повышением своего идеино-политического уровня. Такие беседы необходимо проводить всем руководящим работникам.

Но проводить такой контроль по существу способен только тот партийный работник, который сам успешно овладевает теорией. Поэтому работники районного комитета партии, секретари парторганизаций сами должны всерьез, глубоко изучать не только краткий курс истории ВКП(б), но и экономическую, философскую и другие науки.

Контроль по существу за выполнением устава особенно достигает цели когда он сочетается с созданием общественного мнения против тех, кто не работает систематически над повышением своего теоретического уровня. Надо через собрания, через стенную и районную печать направить общественное мнение против тех, кто не выполняет устав партии, кичится своим невежеством, не растет политически, теоретически, культурно.

Дело марксистско-ленинского самообразования партийных кадров, советской интеллигенции — эта работа не на короткий срок. Только длительная, упорная работа даст свои плоды. В этой работе надо брать пример с наших учителей — Маркса и Энгельса, Ленина и Сталина.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

### О ПОВЫШЕНИИ НОРМ ВЫРАБОТКИ И СНИЖЕНИИ РАСЦЕНКОК В СВЯЗИ С ПЕРЕХОДОМ НА ВОСЬМИЧАСОВОЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ

В связи со статьей 1-й Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года об увеличении продолжительности рабочего дня до 8 часов, Совет Народных Комиссаров СССР постановляет:

1. Сохранить без изменения

Председатель Совнаркома Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами Совнаркома Союза ССР М. ХЛОМОВ.

„Каждый рабочий, каждая работница хорошо знают, что лишний час работы и переход на семидневную неделю дадут дополнительное количество продукции. Увеличение рабочего дня и числа рабочих дней даст нашей стране дополнительные сотни тысяч тонн нефти, угля, руды и металла, тысячи новых станков, пушек, самолетов танков и прочих машин, на сотни миллионов рублей товаров широкого потребления“.

(Из обращения Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов ко всем рабочим и работникам, инженерам, техникам и служащим, ко всем членам профессиональных союзов).

## Дадим стране больше золота, хлеба, мяса и сельскохозяйственных продуктов!

### Усилим и укрепим хозяйственную и оборонную мощь страны социализма

(Резолюция районного совещания партийного, советского и профсоюзного актива)

Заслушав обращение ВЦСПС и Указ Президиума Верховного Совета СССР районное совещание партийного, советского, хозяйственного, профсоюзного актива горячо одобряет обращение ВЦСПС и мероприятия правительства о переходе на 8 часовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольных уходов с работы.

В нашей стране давно уничтожена безработица. Пора положить конец летству, прогулам и расхлябанности, которые еще имеют место среди отсталой части рабочих и служащих, разезжающих по всему Советскому Союзу, бегающих с одного предприятия на другое, вместо честной и самоотверженной работы на одном месте.

Совещание обязывает всех хозяйственных, профсоюзных, советских и партийных руководителей немедленно организовать на предприятиях и в учреждениях широкую разъяснительную работу, довести до сознания каждого рабочего и служащего о всей важности и необходимости правительства мероприятий для нашей родины, для нашего народа.

Мы призываем всех трудящихся района крепить трудовую дисциплину, работать во всех предприятиях и учреждениях производительно, использовать все 480 минут в день.

Усилим и укрепим хозяйственную и оборонную мощь нашего социалистического государства!

Да здравствует наша великая родина!

Да здравствует товарищи Молотов и Калинин — руководители советской власти!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков и вождь трудящихся всего мира — наш любимый Сталин!

## ОБЩЕЕ ОДОБРЕНИЕ

28 июня в крупнейшем горном цехе рудника Берикуль состоялся многолюдный митинг, посвященный обсуждению обращения ВЦСПС и Указа Президиума Верховного Совета ССР от 26 июня 1940 года.

Свыше 200 горняков пришли на митинг. Секретарь партийной организации цеха т. Вавилов зачитал обращение ВЦСПС.

После этого выступили рабочие, горячо одобравшие мероприятия правительства о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода с предприятий и учреждений.

— Я от всей души приветствую решения правительства — говорит забойщик награжденный медалью «За трудовую доблесть» т. И. С. Евтушенко, —

С. Сергеев,

# ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ЕДИНОДУШНО ОДОБРЯЮТ ОБРАЩЕНИЕ ВЦСПС И НОВЫЙ ЗАКОН ПРАВИТЕЛЬСТВА

## Больше электроэнергии для золотой промышленности

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие поселка Макарак: честно выполнили свой долг перед социалистической родиной путем самоотверженного труда, борьбы за дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи страны социализма.

В своей резолюции рабочие, инженерно-технические работники и служащие пишут:

«Мы заверяем славную партию большевиков, свое мудрое правительство и любимого вождя, друга и учителя дорогого Иосифа Виссарионовича Сталина, что честно выполним возложенные на нас задачи. Мы трудящиеся Кийской ЦЭС воодушевленные мудрым решением правительства добьемся беззаветной работы станции и досрочно закончим годовую производственную программу по выработке электроэнергии для нашей золотой промышленности».

Н. Карбышев.

## Одобляем новый закон о труде

Мы рабочие, служащие, инженерно-технические работники автопарка Тисульской транспортной конторы с большой активностью обсудили обращение ВЦСПС и Указ Президиума Верховного Совета СССР об увеличении рабочего дня и переходе с семидневной на семидневную рабочую неделю и запрещении самовольного ухода рабочих с производства.

Мы обязуемся всемерно бороться с нарушителями трудовой дисциплины, выполнять и перевыполнять свои производственные нормы, давать автотранспорту только хорошо отремонтированные машины.

По поручению митинга: И. Южанов, И. Бабкин, А. Гоголь.

## Решение исполнительного комитета Тисульского районного Совета депутатов трудящихся от 28 июня 1940 г.

На основании Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня 1940 года о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений, исполнительный комитет Тисульского районного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Начало занятий во всех отделах и учреждениях райисполкома, а также в районных сельских государственных и общественных организациях и учреждениях с 28 июня 1940 г. установить с 9 часов утра местного времени и рабочий день с 27 июня — длительностью 8 часов, с перерывом на обед.

2. Обязать всех руководителей организаций, директоров,

Председатель Тисульского районного исполнительного комитета

депутатов трудящихся Г. ПЕТРОВ.

Секретарь Тисульского районного исполнительного комитета

депутатов трудящихся А. ХУДЯКОВА.

Адрес редакции: с. Тисуль, Тисульский р-н, Новосибирской области. Подписная плата на год — 9 руб. 60 коп., на 6 мес. — 4 руб. 80 коп., на 3 мес. — 2 руб. 40 коп. на 1 мес. — 80 коп. Письма можно посыпать без марок, но обязательно указать фамилию, имя, отчество и свой точный адрес.

## Дадим экономию своей стране

Вместе со всеми трудящимися нашей страны я горячо приветствую мероприятие партии и правительства, выраженные в обращении Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и Указе Президиума Верховного Совета СССР.

Нам руководителям рудника Берикуль необходимо сейчас широко разъяснить трудящимся о значении этих мероприятий, увязать их с практической работой.

Трудящиеся рудника Берикуль с большим интересом воспримут эти решения партии и правительства, поведут решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, перейдут на 8 часовой рабочий день и семидневную рабочую неделю.

По подсчетам наш рудник Берикуль при новой организации труда будет давать дополнительно сотни килограммов золота. Месячную программу мы можем увеличить на 15—20 процентов.

От перехода на 8 часовой рабочий день в месяц мы будем давать экономию до 180 тысяч рублей, а в год дадим до двух миллионов рублей. От перехода на семидневную неделю мы дадим экономию в год 160 тысяч рублей.

Наши дополнительные средства дадут стране, нашей Красной Армии новые вооружения, еще больше укрепят мощь нашей великой родины.

И. Питиримов.  
Парторг ЦК ВКП(б).

## Еще больше будем крепить оборонную мощь

Обращение ВЦСПС ко всем рабочим, работникам, инженерам, техникам и служащим, ко всем членам профессиональных союзов и Указ Президиума Верховного Совета СССР — о переходе на 8 часовый рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений — выражают волю всего передового рабочего класса, всех трудящихся Советского Союза.

Рабочий класс нашей великой страны стал настолько культурным и сознательным, что он уже до этого обращения ВЦСПС и Указа Президиума Верховного Совета СССР, начал вести борьбу со всякой рода недисциплинированностью, прогулами на производстве, предприятиях и учреждениях.

Трудящиеся нашей страны хорошо знают, что это мероприятие целиком направлено на укрепление нашего хозяйства и Красной Армии.

П. Уваров.  
Районный военный комиссар.

## Условия перемирия между Италией и Францией

Как сообщает Германское информационное бюро, соглашение о перемирии между Италией и Францией содержит следующие условия:

Франция прекращает военное действие против Италии на суше, на море и в воздухе. Некоторые зоны на территории Франции, а также на территориях ее колоний должны быть очищены от французских войск на все время перемирия. Все сухопутные военно-морские и военно-воздушные силы во Франции должны быть на определенный срок демобили-

зованы и разоружены. Итальянское правительство заявляет, что оно не намерено использовать во время нынешней войны соединений французского военного флота.

Французское правительство обязано воспрепятствовать отправку за границу военных кораблей, самолетов, оружия и военных материалов.

Соглашение предусматривает немедленное освобождение всех итальянских военных и политических заключенных находящихся во Франции.



За колхозом «Красный труженик» (Усть-Большерецкий район, Камчатская область) закреплен бассейн реки Озерной. План улова рыбы в 1939 г. колхозники выполнили на 130 процентов.

НА СНИМКЕ: Колхозники тянут невод.

Фото Л. Бентхен.

Фото-Клише ТАСС.

## Неуклонно проводить в жизнь законы правительства

Постановлением СНК СССР от 13 мая 1940 года установлено, что кожсыреи всех видов имеют право перерабатывать только государственные кожевенные заводы, а также кооперативные организации, входящие в состав промысловой кооперации и кооперации инвалидов.

Всем прочим государственным и кооперативным организациям, а также частным лицам переработка кожсыря воспрещена.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 г. (пункты 8—9 этого постановления) четко сказано, что все колхозники рабочие, служащие и единоличники обязаны все кожевенное сырье, полученное от забоя и падежа скота, продавать заготовительным организациям.

Эти постановления направлены в интересах развития животноводства колхозов, колхозников, укрепления кожевенной сырьевой базы, увеличения выпуска обуви и других кожевенных и шорных изделий.

Не уяснив это, многие не

сознательные колхозники и трудящиеся единоличники не продают кожевенное сырье государству, а стараются сбывать его по повышенным ценам кому попало.

Те люди, которые скапывают это сырье, занимаются домашней переработкой, а затем по спекулятивным ценам продают кожевенный товар.

Недавно осуждены колхозники Чинникова Т. (колхоз им. Ленина), Селянкина А. С. (колхоз «Путь к социализму»), Пахомова Е. З. (колхоз «Красный победитель»).

Колхозники Чинникова и Пахомова в колхозах не работали и за 1939 г. трудодней не имели. Колхозница Селянкина работая сторожем и используя свободное время, также занималась выделкой кожи и спекуляцией.

В целях борьбы с нарушителями законов и спекуляцией, прокуратуре необходимо в дальнейшем применять суворые меры к нарушителям законов.

Н. ГОРШКОВ.  
Заведующий союззаготкоож.

## По следам наших выступлений «Разваливает бригаду»

Под таким заголовком была помещена заметка в нашей газете за 12 мая в № 36.

Заметка было послана на расследование в райпрокуратуру.

Райпрокурор сообщил, что факт указаный в заметке подтвердился. Бригадир второй

бригады колхоза им. Сталина У-Колбинского сельсовета Погуляев Х. привлечен к уголовной ответственности по ст. 109 УК РСФСР. Следствие вскоре закончилось.

Зам. редактора  
С. П. ИВАНОВ.